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Keressiik a valaszt egy kérdésre!

N

Radioaktiv izotopok széleskoru felhasznalasa,
nuklearis energiatermelés fenntarthatosaga

:> Tovabbi felhasznalasara nem keriilo
radioaktiv anyagok, hulladékok

Van-e megoldas a radioaktiv hulladékok
> biztonsagos,

> vegleges

artalmatlanitasara?
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Radioaktiv hulladékok
csoportositasa

N

csokken

hulladék aktivitasaval,
idejével jellemezhetjik

> Radioaktiv bomlastérveny: az aktivitas idoben exponencialisan

L/
> A radioaktlv hulladekok "veszelyesseget” leegyszerusitve a
illetve a szennyezO izotopok felezési

élettartam N ’
rovid hosszu
P - élettartamu élettartamu
aktivitas
kis és kozepes | || >
aktivitasu
Ez a
nagy
aktivitasu legnehezebb
WV feladat!
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Az eloadas tovabbi részében csak a

nagy aktivitasu es/vagy hosszu
élettartamu hulladékokkal foglalkozunk
(beleértve a kiegett futoelemeket is)!
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Végleges artalmatlanitas modszere
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Az elhelyezési rendszer
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« Mérnoki és geoldgia gatak egyiittes
rendszere

{ZEMANYAG
BURKOLAT
ONTOTT VAS BETETES, BENTONITTAL
REZ FALU TOK VISSZATOLTOTT

TAROLO VAGAT

MELYGEOLOGIAI TAROLO




A biztonsag pillérjei
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BIZTONSAG

> sugarzas arnyékolasa

> kimosodas
megakadalyozasa
v konténer

m\Jgfogadg Kozet

ol._bentonit

v zaro anyag

v befogado kozet




Milyen idotavra kell a biztonsagot
garantalni?

Relativ veszélyesség
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A nagy aktivitasu hulladéekok végleges
artalmatlanitasara a megoldas a geologiai
elhelyezeés,

DE...

kinek van batorsaga tébb mint 100 000
éves biztonsagrol beszélni?

TERMESZETI ANALOGIAK




Termeészeti analogia 1 - OKLO

N
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. ELHELYEZKEDES\

e ,AZ ESET":

e NORMAL U ERC
238y --> 99,3% Neguatori '
235U -—> 0,70/0 ao Tor 2l Seychelles =

e OKLO ERCBEN
238 --> 99,6%
235 --> 0,4%

aunion

e MAGYARAZAT:
e« TERMESZETES LANCREAKCIO
e« TERMESZETI REAKTOROK
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A lancreakcio feltéetelei
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> ,DUSITOTT” URAN (U235 3,5%)

> MODERATOR
v ESOVIZ, TALAIVIZ BESZIVARGAS
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, , KOZET
TALAIVIZ ' *
(a2 2 DUSITOTT” URAN
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A termeészetes reaktor mukodeése
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> A reaktor ciklikusan miukodott
v fél 6ra mikodés utan
v a viz elforr (moderator elfogy, a lancreakcio leall)
v a Vviz visszaszivarog, Ujraindul a lancreakcio

> A termeészetes reaktor 150 000 évig mukodott és
termelte a hulladékot
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Tapasztalat 1.

N

A talajviz a relative rossz kozetben,
mernoki gatak nélkiil sem hordta szét “a

kiegett flitdelem” alkotoit az elmult 1968
millio év soran, ami

19 680 x 100 000 év.
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ermeészeti analogia 2 - Vasa hadihajo
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A

Eaiii

= SVED — LENGYEL HABORU
= II. GUSTAV ADOLF (VASA-dinasztia) MEGRENDELI A HAJOT (1625)

= EPITOK, SZEMELYZET A KOR LEGJOBBIJAI, DE A KIRALY "aktivan”
részt vett a hajo tervezésében (miutan a hajogerincet mar
elkészitették, egy masodik agyu-fedélzetet is beépittetett)
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10. ELSULLYEDES

1628. aug.

apr. 24. KIEMELES

. apr.

1961
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Tapasztalat 2.
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> KORROZIOSEBESSEG

v a kiilonb0zo régészeti leletek alapjan:
0,15-2 ym/év

v agressziv kozegben ...

> KONTENERFAL KORROZIOJA
v 3 cm falvastagsagnal: 15-200 000 év

v de nincs agressziv kozeg ...
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Termeészeti analogia 3 - CIGAR LAKE

geologiai
kovetkeztetések utaltak
az U jelenlétére (felszini)

Cigar L ake

senki nem hitte el, mert a
talajviz mérések nem
igazoltak

1990-es évek: feltaras, a vilag
egyig legnagyobb uran lelohelye

1300 millio éves liledék fedte
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Az analogia - hasonlosagok, kiilonbségek

%
Cigar L ake
E( <&

N

HASONLOSAGOK: mélység
uran — kiégett iizemanyag
zaro anyag

KULONBSEGEK: kézet: ateresztd (rossz)
konténer: nincs
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Tapasztalat 3.

Az agyagkopeny hatékonyan gatolta az
1300 millio éves (= 13 000 x 100 000 év)

uranercben keletkezo leanyelemek felszini
vizekben torténo megjelenését annak ellenére,

hogy,
e rossz volt a befogadd kozet,

e nem voltak mérnoki gatak.

19



NINCS
SEMMI
VEDELEM,
MEG SINCS
SZETHORDAS

AREZ
ELLENALL
EVEZREDEKIG

ROSSZ KOZET
DEJO
TAKARO:
NINCS
SZETHORDAS

CIGAR
LAKE

MUKODESEBEN
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Koszonom a figyelmet!
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